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Передмова 
 

Сьогодні Україна знаходиться у своєрідній соціальній реальності, яка 

вносить зміни у визначення пріоритетів життєвих цінностей та ідеалів. 

Стратегії сучасного виховання повинні враховувати можливості 

радикальних глобальних змін, пов’язаних з розробленням нових світоглядних 

орієнтирів. 

Система виховання ХХІ століття повинна враховувати досягнення 

різних культур і традицій при формуванні не стільки фахівця, скільки 

людини, що розвивається і усвідомлює планетарне буття, яке пов’язане з 

всією цивілізацією. 

Сучасні виховні системи повинні враховувати спадкоємність світових 

гуманістичних і вітчизняних традицій. Необхідно поєднувати високі 

технології з варіативністю з самобутністю, унікальністю. Незважаючи на 

складність сучасної ситуації у суспільстві, українська освіта і виховання 

збереже свою життєздатність завдяки гуманістичним цінностям, закладеним 

в її зміст. 

Представники гуманістичного напряму в сучасній педагогіці 

відмовилися від примусу в педагогічній взаємодії. Виник новий напрям – 

педагогіка ненасильства. Вона базується не тільки на позитивному ставленні 

до вихованця, але й на діяльності, спрямованій на розвиток особисті та її 

здібностей до самовизначення, самосвідомості, співпраці, самостійності у 

виборі засобів пізнання світу та взаємодії з ним.  

Вихованець має усвідомити історичний шлях гуманізації людини, 

труднощі, з якими вона стикалася в процесі свого розвитку, жертви на які 

часто йшла особистість заради моральних принципів, стратегію служіння 

людям і сенс життя. 

Зміст бібліографічного покажчика набагато ширший від традиційних 

понять, в ньому додатково висвітлені організаційні та методичні, класичні та 

інноваційні підходи до процесу виховання на сучасному етапі, але видання 

не претендує на вичерпний виклад публікаційного матеріалу. 

Науково-допоміжний бібліографічний посібник «Виховний процес в 

контексті ХХІ століття: цілісність, системність, необхідність, нові 

горизонти та можливості» переслідує практичну мету – допомогти читачу 

зорієнтуватися в багаточисленних і різноманітних публікаціях. 

Значимість даного видання очевидна, якщо врахувати, що в ньому 

відображена література переважно за період з 1950 по 2010 рр. До видання 
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увійшли й публікації, видані раніше. Вони мають наукову та практичну 

цінність. 

Посібник містить відповідні відомості про книжкову продукцію, 

автореферати, наукові збірники, матеріали науково-методичних та 

практичних конференцій, наукові праці викладачів СумДПУ ім. 

А. С. Макаренка, дипломні та магістерські роботи студентів, бібліографічні 

посібники, статті з періодичних та продовжуваних джерел, виданих в Україні 

та Росії. 

Пропонований бібліографічний посібник має 20 розділів. Всі розділи 

бібліографічного видання мають детальний аналіз. 

Видання вміщує 2 781 джерело. 

Розташування матеріалу – за алфавітом в межах кожного розділу. 

Спочатку подані книги, потім – статті. 

Описи деяких статей та книг розміщено одночасно в деяких розділах. 

Це викликано їх різностороннім змістом. 

Систематизація матеріалу в даному покажчику орієнтована на 

освітянина-дослідника та освітянина-практика. 

Перший розділ науково-бібліографічного посібника «Виховний 

процес в контексті ХХІ століття: цілісність, системність, необхідність, 

нові горизонти та можливості» вміщує нормативно-правову літературу на 

допомогу виховному процесу в цілому. 

Досвід класиків педагогічної думки широко висвітлено у розділі 

посібника «Процес виховання: авторські ідеї діячів освіти та науково-

педагогічна спадщина». В ньому також представлена література з історії 

вітчизняної та зарубіжної методики виховної роботи. 

Творча спадщина не обмежується часовими рамками її створення, 

вона спрямована в майбутнє і може застосовуватися в сучасних умовах. 

Розділ у якому зібрана ретроспективна література з історії виховання 

допомогає у пошуку механізмів розв’язання сучасних педагогічних завдань. 

Поєднання досліджень класичної спадщини минулого і сучасних 

досягнень надасть змогу відкривати нові перспективи розвитку педагогічної 

думки. 

Науковий інтерес мають розділи: «Філософські аспекти виховання 

особистості»; «Акмеологічний підхід до виховання особистості»; 

«Психологія та психогігієна виховання». 

Філософія виховання інтегрує знання з багатьох наук, виявляє 

закономірності становлення духовного світу, суспільних та 
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загальнолюдських цінностей. Нові горизонти вимагають від кожного 

науковця, педагога і вихователя розв’язувати філософські, психологічні, 

акмеологічні питання виховання підростаючого покоління. 

На засадах нової інтегративної філософсько-психолого-педагогічної 

галузі наукових знань розробляється акмеологічна модель освіти. 

«Акме» – вершина, акмеологія – наука про вищі досягнення у 

життєдіяльності і розвитку, це галузь наукового знання, комплекс наукових 

дисциплін, об’єктом вивчення якої є людина в динаміці самоактуалізації 

творчого потенціалу, саморозвитку, самовдосконалення, самовизначення в 

різних життєвих сферах, це наука про якість життя самої людини. 

Акмеологія освіти, досліджує умови досягнення високої якості 

навчально-виховних систем, розвитку вчителя й учня, орієнтується на 

психологію розвитку людини в її життєвій та професійній діяльності. 

Наявність акмеологічної концепції виховання, має за мету формування 

життєвої стратегії та розвиток особистості.  

Розділи «Етичні вимоги до особистості вихователя» та 

«Моніторинг якості виховної роботи» зацікавлять користувачів і змусять їх 

замислитись, наскільки вони відповідають необхідним вимогам виховного 

процесу. 

Домінуюча роль у педагогічній системі відводиться навчальній 

діяльності, у процесі якої відбувається виховання особистості. 

Суттєвого значення набуває формування готовності майбутнього 

вчителя до виховної роботи на основі опанування сучасними виховними 

технологіями 

Розвиток педагогічної науки ХХІ сторіччя у процесах виховання 

супроводжується постійним вдосконаленням теоретичних засад методичного 

апарату. 

Зважаючи на актуальність означеної теми, у науково-

бібліографічному покажчику зібрана література з основних напрямків 

організації, планування, змісту та методики виховної діяльності. Приділена 

увага інноваційним педагогічним знахідкам та виховному досвіду. Перед 

педагогами й батьками постає чимало запитань: як правильно виховувати 

дитину? Яким чином спланувати виховну діяльність? Яку мету ставити перед 

собою і якими шляхами йти до неї, щоб отримати позитивний результат?  

Розглянуто методи виховання, які спрямовані на реалізацію мети 

виховання, вони передбачають сумісну взаємопов’язану діяльність 
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вихователів, вихованців, сім’ї, класного колективу та інших учасників 

виховного процесу. 

Розділ «Методи виховання» змістовно презентує літературу з таких 

підрозділів: «Метод переконання», «Метод формування свідомої 

особистості», «Метод формування діяльності та досвіду», «Метод 

стимулювання діяльності та поведінки», «Методи покарання як 

гальмування небажаних явищ та стимулювання позитивної активності». 

Прийоми виховання забезпечують застосування методів виховання в певних 

умовах і є складовими частинами методів. 

Через комплексний підхід втілюється ідея цілісності виховання. 

Комплексність означає єдність цілей, завдань, змісту, методів і форм 

виховного впливу і взаємодії. 

Одним із засобів, за допомогою якого відбувається виховання, і якому 

приділена увага у бібліографічному посібнику, є розділ «Сугестопедія у 

виховному процесі». Сугестопедія є однією із складових сугестопедагогіки – 

педагогічного напряму, який з навчально-виховною метою цілеспрямовано 

використовує різноманітні засоби навіювання у різних станах свідомості. 

Сугестопедія виходить із того, що повноцінний виховний процес можливий 

лише за умови цілеспрямованого використання без шкоди для здоров’я як 

учня так і вчителя свідомих та підсвідомих чинників у їх взаємодії. 

У підрозділі «Метод педагогічного проектування у виховному 

процесі» приділено належний акцент колективним творчим справам. КТС – 

спільний пошук кращих рішень життєво важливих задач, того що твориться 

спільно – дітьми і педагогом. 

За допомогою кожної колективної творчої справи вирішується цілий 

ряд педагогічних завдань, відбувається розвиток колективістських, 

демократичних основ життя, самостійності та ініціативи молоді, 

самоуправління, активного відношення до оточуючого середовища. Робота 

педагога полягає в тому, щоб спрямувати колективні творчі справи на 

збагачення колективу й особистості соціально цінним досвідом, на 

вдосконалення кращих здібностей, потреб, відносин. 

Пошуки ефективних форм роботи свідчать, що одним із актуальних 

заходів виховної діяльності є широке втілення в навчально-виховний процес 

інноваційних форм роботи. Вони урізноманітнюють форми виховної роботи з 

учнями та студентами, надають можливість враховувати індивідуальні 

особистісні риси, сприяють відкритості та творчому підйому.  
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Важливо враховувати вимогу нашого часу, а саме: виховна дія 

повинна бути індивідуальною. 

Принцип особистісної орієнтації означає, що загальні закони 

психічного розвитку проявляються в кожній дитині своєрідно і неповторно. 

Вихователь культивує в учня почуття самоцінності, впевненості у собі, надає 

право почуватися індивідуальністю; спрямовує зусилля на розвиток 

світогляду, самосвідомості, культури потреб, емоційної сприятливості, 

відповідальної поведінки. 

Мета особистісно-орієнтованої освіти – не сформувати і навіть не 

виховати, а знайти, підтримати, розвинути людину в людині. 

Сучасний виховний процес передбачає створення розвивального 

життєвого простору, який надає можливість як вихователям, так і 

підростаючому поколінню проявляти творчість до організації розвитку та 

саморозвитку, виховання та самовиховання, використовуючи не догматичні, 

авторитарні, а сучасні особистісно-орієнтовані педагогічні технології, в 

центрі яких має бути особистість. Концепції розвитку національної системи 

виховання вимагають оновлення виховного процесу, істотних змін у 

навчально-виховному процесі середньої школи. Від діяльності вихователя 

залежить організованість та життєдіяльність учнівських колективів, 

виховання освіченої особистості із сформованими загальнолюдськими 

цінностями. 

У розділі «Дозвілля та виховна діяльність» представлена навчальна 

та науково-методична література з проблем дитячого дозвілля, сутності і 

структури культурно-дозвіллєвої діяльності, особливостей її організації, 

конкретизації змісту педагогічної діяльності, виявлення структурних 

компонентів і технологій підготовки майбутніх вчителів до її організації. 

Головне завдання педагогів: створити умови для всебічного розвитку 

людини, виховати освічену особистість, навчити її жити і працювати в 

умовах правової держави, демократії та господарської самостійності. 

Досягається це через співпрацю вчителів, батьків, учнів та громадськості. 

Природно, що головною силою у вихованні особистості мусить бути 

сім’я, а вже потім освітній заклад. 

Василь Сухомлинський вважав, що виховання людини починається з 

сім’ї. «Сім’я – це найменша клітинка нашого суспільства». 

«Батьківська педагогіка – це захоплююча і хвилююча поетична 

розповідь про найважливіший, священний обов’язок батьків щодо своїх 
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дітей, це гімн благородній душі дитини, її сподіванням, устремлінням, 

людському сімейному щастю…». 

Доречно виглядає розділ посібника, у якому підібрана література, 

стосовно виховної діяльності школи у роботі з батьками. 

Цілеспрямована робота школи спільно з батьками сприяє покращенню 

умов виховання дітей у родині, оздоровленню соціальної атмосфери у 

взаємовідносинах з однолітками, дорослими та суспільством. Становлення 

такої співпраці передбачає виявлення та активізацію виховних можливостей 

сім’ї, підвищення педагогічної культури батьків та організацію спільної 

діяльності сім’ї з навчально-виховним закладом. 

У посібнику вдало поєднані аспекти виховної роботи в середній та 

вищій школі. Висвітлено науково-методичні засади сутності виховання як 

цілісної системи. 

Виховна робота у вищому навчальному закладі набуває сьогодні ще 

більшої актуальності та має свої особливості. До вузу вступають вже майже 

сформовані особистості. Велика частка виховної роботи здійснюється 

викладачами як у процесі навчання, так і за його межами. Організація 

навчально-виховного процесу створює більше можливостей самостійного 

вибору в отриманні знань, професійних навичок, напрямків наукової 

діяльності, самореалізації творчих здібностей. Зростає рівень вимог, а 

педагогічний контроль та супровід зменшується. У виховній роботі зі 

студентами найефективнішою є модель співпраці та сприяння. Мета педагога 

у процесі виховного діалогу допомогти молодій людині зробити правильний 

вибір і навчити відповідальності за нього.  

Підрозділ 17.11, присвячений організації виховної діяльності у вищій 

школі, вміщує такі підрозділи: «Складові виховного процесу у вищих 

навчальних закладах»; «Виховна діяльність: організація та управління»; 

«Проектування та планування виховної роботи у вузах»; «Розвиток 

психологічної культури студентів як фактор гармонізації особистості»; 

«Виховання студентів педагогічних вузів»; «Організація педагогічної 

практики з виховної роботи». 

Питання організації виховної роботи зі студентами є однією з 

актуальних у педагогічній діяльності вищих навчальних закладів. Саме у 

процесі виховання студентів має бути реалізована мета та основні принципи 

виховання, що передбачають поглиблений аналіз соціально-психологічної 

природи виховання як особистісно-комунікативного та особистісно-

орієнтованого процесу. 
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Література на допомогу профілактиці негативних проявів поведінки 

підростаючого покоління та вироблення імунітету до негативних явищ 

соціального середовища представлена у підрозділі бібліографічного 

посібника «Превентивне виховання». 

Важливою виховною функцією працівників пенітенціарних установ 

виступає допомога найбільш нужденним категоріям засуджених: 

неповнолітнім, молоді, інвалідам. Пріоритет системи цінностей у сучасній 

Україні визначає необхідність переорієнтації пенітенціарної політики на 

гуманістичну. 

Змістовним, на думку укладачів, є розділ «Система виховної роботи: 

окремі напрямки», який містить широкий діапазон підрозділів з розвитку 

творчого потенціалу особистості, виховання пізнавальної активності, 

орієнтацій, цінностей, культури, життєвого та професійного вибору, життєвої 

стратегії та сенсу життя. 

Пробудження духовного початку у суспільстві можливо досягти 

шляхом звертання до безцінних джерел вітчизняної та світової культури які в 

більшій частини людей у повсякденній буденності відійшли у зону периферії 

сумління й перестали приймати участь у формуванні поведінки. 

Аналіз історичного і культурного досвіду різних народів свідчить, що 

виховання досягає найвищих результатів тоді, коли воно за змістом стає 

національним, з раннього віку воно пробуджує і формує в кожній дитині 

любов до батьків, мови, рідної землі, природи рідного краю. Ці напрямки 

виховання пробуджують і розвивають природні задатки, сили, можливості, 

наповнюють духовною енергетикою. Згідно законам психологічного 

розвитку, перші дитячі враження найглибші. Те, що було закладене у 

молодшому віці, потім стає фундаментом, на який згодом лягають шари 

формування новоутворень особистості. Коли такий фундамент міцний, він 

витримує той вантаж, який у кожної людини буває нелегким. 

Освітні діячі, видатні педагоги розкривали необхідність глибокого 

знання національного характеру і національного ідеалу людини з метою 

виховання у молоді високих духовних якостей, з урахуванням перспектив 

розвитку нашого народу та суспільства. 

Український народ упродовж століть шанував волелюбний дух 

козаків, їхній героїзм. Кращі представники козацтва стали високим 

прикладом наслідування для підростаючих поколінь українців. В 

національній свідомості козак став ідеалом людини, яка відстоює волю і 
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свободу, захищає інтереси рідного народу, має високу мораль та глибоку 

духовність. 

Ведучи мову про завдання естетичного виховання в освітніх закладах, 

варто зазначити, що воно не може бути розглянуто ізольовано від інших 

сторін формування особистості, оскільки естетичне виховання є 

обов’язковим елементом формування усієї сукупності духовної сфери. 

Особливістю естетичної творчості, яка лежить в основі естетичного смаку, є 

діяльність, що збагачує духовний світ людини, вдосконалює значимі 

естетичні цінності. 

Вагомого значення набувають питання вдосконалення естетичного 

виховання, формування та розвиток естетичних почуттів, художніх 

уподобань та смаків. 

Найголовнішим засобом самовиховання душі на думку 

В. Сухомлинського, є краса. «Краса в широкому розумінні – і мистецтво, і 

сердечні стосунки з людьми». Він мав на увазі «широке гуманістичне 

виховання молоді – виховання емоційно-естетичне, виховання витонченості 

й краси почуттів, виховання вразливої натури, чуйного делікатного серця». 

Естетична культура особистості віддзеркалює рівень творчості, 

сприйняття, співчуття, спрямованість духовних орієнтацій у системі 

духовних цінностей. 

Головними завданнями естетичного виховання є розкриття творчих 

здібностей, гармонізація його стосунків із соціумом та світом, здійснення 

естетичного ставлення до майбутньої праці на користь суспільства. 

Завданнями трудового виховання є формування елементарних форм 

цілепокладання, вміння планувати свої дії. Долати труднощі на шляху до 

мети, діяти самостійно та цілеспрямовано, радіти результатам індивідуальної 

та спільної діяльності з іншими людьми, виявляти працелюбність як одну з 

базових рис особистості. 

Література підрозділу «Професійна орієнтація та виховання 

мотивації до фахового розвитку» присвячена формуванню готовності 

свідомого вибору сучасної молоді майбутньої професії в процесі навчально-

виховної роботи з урахуванням здібностей, нахилів, практичних вмінь, 

особистих уподобань і профільних знань. 

Виховна діяльність освіти є головним засобом розвитку 

толерантності. «Толерантність – це те, що робить можливим досягнення 

миру і веде від культури війни до культури миру» – зазначається в декларації 

принципів толерантності, прийнятій Генеральною Конференцією ЮНЕСКО. 
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Іншими словами толерантність – це миролюбність, терпимість, до етнічних, 

релігійних, політичних, конфесійних, міжособистісних розбіжностей, 

визнання можливості рівноправного існування «іншого». Толерантність – це 

чеснота: мистецтво жити у світі різних людей та ідей. Здатність мати права і 

свободи, при цьому не порушуючи прав і свобод інших людей. 

Україна поліетнічна держава, з широким полікультурним простором, 

де народи мають певні відмінності в життєвому устрої, традиціях, звичаях. 

Очевидно, що в умовах багатокультурного світу і поліетнічного 

українського суспільства полікультурна освіта стає невід’ємною частиною 

виховання учнівської та студентської молоді в дусі толерантності. 

Полікультурне виховання створює основу для ознайомлення з 

різноманіттям культур, формування толерантності, що забезпечує 

збереження національної, релігійної, особистісної ідентичності, в умовах 

глобалізаційних суспільних процесів. 

Значною мірою у посібнику висвітлюються результати досліджень з 

питань досвіду виховної діяльності у зарубіжних країнах. 

Немає сумніву в тому, що студентам та іншим категоріям 

користувачів буде цікаво працювати з цім виданням, який має такий 

широкий ряд тем. 

Бібліографічний науково-допоміжний покажчик літератури 

«Виховний процес в контексті ХХІ століття: цілісність, системність, 

необхідність, нові горизонти та можливості» адресовано науковцям, 

докторантам, аспірантам, магістрантам, викладачам навчальних закладів 

різного рівня акредитації, студентам, соціально-педагогічним працівникам, 

вихователям, бібліотекарям, психологам та спеціалістам, які працюють з 

дітьми та молоддю, а для решти читачів бібліографічний посібник має бути 

запрошенням до спільних роздумів над новими напрямками виховання. 
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осуществления анализа воспитательной работы за учебный год [Текст] 

/ Ж. С. Синица, Н. Н. Атрахимович, Г. А. Тонконог та ін. // Классный 

руководитель. – 2010. – № 4. – С. 34-36. 

 

Степанов, Є. Форми і методи планування виховної роботи [Текст] : 

спецкурс "Діяльність класного керівника" / Є. Степанов // Підручник для 

директора. – 2009. – № 3. – С. 15-17. 
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Степанова, Е. Н. Анализ воспитательного процесса глазами классного 

руководителя: итоги анкетирования [Текст] / Е. Н. Степанова // Классный 

руководитель. – 2010. – № 4. – С. 13-18. 

 

Степанова, Е. Н. Анализ состояния и эффективности воспитательной 

системы класса [Текст] / Е. Н. Степанова // Классный руководитель. – 2010. – 

№ 4. – С. 22. 

 

Тихомирова, Г. М. Методические подсказки начинающему классному 

руководителю для осуществления анализа воспитательной работы за год 

[Текст] / Г. М. Тихомирова, С. В. Яковлева // Классный руководитель. – 

2010. – № 4. – С. 38-40. 

 

Ясько, Г. М. Аналіз виховної роботи класним керівником [Текст] 

/ Г. М. Ясько // Русский язык и литература в школах Украины. – 2008. – 

№ 9. – (Вкладка). 

 

 

17.8.4 Профілактика насилля в навчально-виховному  

процесі ЗОШ 
 

Нечипоренко, Л. С. Насильство серед учнів загальноосвітніх 

навчальних закладів як соціально-педагогічна проблема [Текст] : дипломна 

робота / Л. С. Нечипоренко. – Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2008. – 

123 с. 

 

*** 
 

Донченко, О. Психофрактал як категорія педагогіки ненасильництва 

[Текст] / О. Донченко // Шлях освіти. – 2003. – № 4. – С. 8-12. 

 

Древицька, О. Про психологічне насилля над дітьми: актуальні 

проблеми [Текст] / О. Древицька // Психолог. – 2004. – № 3/4, січень. – 

С. 31-33. 

 

Захисти себе. Попередження насильства [Текст] : методичні матеріали 

// Соціальний педагог. – 2010. – № 11, листопад. – С. 1-60. – (Спецвипуск). 

 

Кириллова, М. Г. Последствия жестокого обращения и трудности 

школьной адаптации [Текст] / М. Г. Кириллова // Школа здоровья. – 2006. – 

№ 3. – С. 23-37. 

 

Кіричевська, Є. В. Насильство в загальноосвітніх навчальних 

закладах: стратегії подолання [Текст] : [аналіз психологічних досліджень] 
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/ Є. В. Кіричевська // Практична психологія та соціальна робота. – 2010. – 

№ 8. – С. 4-9. 

 

Константинова, Т. П. Занятия, тренинги и внекласные мероприятия по 

предупреждению насилия в школе [Текст] / Т. П. Константинова // Школа 

здоровья. – 2006. – № 3. – С. 59-63 ; № 4. – С. 53-64 ; 2007. – № 1. – С. 50-53. 

 

Левченко, К. Б. Чи може Україна стати вільною від тілесних покарань 

дітей? [Текст] / К. Б. Левченко // Безпека життєдіяльності. – 2007. – № 9. – 

С. 9-11. 

 

Маланцева, О. "Буллинг" в школе. Что мы можем сделать? [Текст] : 

["дедовщина" в школах США называется "буллинг", он включает в себя 

различные действия обидчика по отношению к жертве (унижение, насилие, 

агрессия)] / О. Маланцева // Социальная педагогика. – 2007. – № 4. – С. 90-92. 

 

Маркова, О. Насильство в школі [Текст] / О. Маркова // Шкільному 

психологу. Усе для роботи. – 2009. – № 2. – С. 23-27. 

 

Предупреждение насилия в школе [Текст] / автори проекта: 

В. Н. Касаткин (руководитель), Т. П. Симонятова, Н. Г. Манелис и др. 

// Воспитание школьников. – 2006. – № 10. – С. 20-29 ; 2007. – № 2. – 

С. 28-32. 

 

Предупреждение насилия в школе [Текст] : [взаимоотношения между 

учениками] // Воспитание школьников. – 2006. – № 3. – С. 32-36 ; № 4. – 

С. 15-20 ; № 5. – С. 18-22 ; № 6. – С. 22-27 ; № 9. – С. 18-21 ; 2007. – № 2. – 

С. 28-32. 

 

Сафонова, Т. Я. Жестокое обращение с детьми [Текст] 

/ Т. Я. Сафонова // Практична психологія та соціальна робота. – 2007. – 

№ 2. – С. 17-29. 

 

Чернякова, А. В. Просвітницький підхід щодо запобігання насильству 

в школах США [Текст] / А. В. Чернякова // Матеріали наукової конференції 

за підсумками науково-дослідної і науково-методичної роботи кафедр 

Сумського державного педагогічного університету ім. А. С. Макаренка у 

2007 р. / [ред. кол.: Н. І. Кириленко, О. В. Багацька, В. С. Бугрій та ін.]. – 

Суми : [СумДПУ ім. А. С. Макаренка], 2008. – С. 209-210. 
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17.8.5 Освітньо-виховне середовище у профілактиці асоціальної 

поведінки 
 

Воспитание трудного ребенка [Текст] : дети с девиантным 

поведением : учебно-методическое пособие. – М. : ВЛАДОС, 2001. – 239 с. – 

(Коррекционная педагогика). 

 

Гоголева, А. В. Аддиктивное поведение и его профилактика [Текст] : 

учебно-методическое пособие / А. В. Гоголева. – 2-е издание, стереотипное. – 

М. ; Воронеж : Московский психолого-социальный институт, 2003. – 238 с. 

 

Захаров, А. И. Предупреждение отклонений в поведении ребенка 

[Текст] / А. И. Захаров. – 3-е изд., испр. – СПб. : Союз ; Лениздат, 2000. – 

222 с. – (Психология ребенка). 

 

Змановская, Е. В. Девиантология [Текст] : психология 

отклоняющегося поведения : учебное пособие для студентов, изучающих 

психологию, социальную работу и социальную педагогику 

/ Е. В. Змановская. – 3-е изд., испр. и доп. – М. : Академия, 2006. – 288 с. – 

(Высшее профессиональное образование). 

 

Клейберг, Ю. А. Психология девиантного поведения [Текст] : учебное 

пособие для вузов / Ю. А. Клейберг. – М. : ТЦ "Сфера", 2001. – 

160 с. 

 

Рання профілактика негативних проявів у поведінці дітей [Текст] : 

навчально-методичний посібник. – К. : ТОВ "ХІК", 2003. – 127 с. 
 

*** 
 

Ванжула, Л. Мотиви девіантної поведінки учнів [Текст] : [стратегія і 

тактика екстренного втручання в момент порушення дисципліни] 

/ Л. Ванжула // Соціальний педагог. – 2009. – № 7, липень. – С. 46-51. 

 

Васильєва, О. Адаптована корекційно-розвиваюча програма "Екологія 

душі" з розвитку емоційно-особистісної сфери та попередження афективних 

проявів поведінки дітей старшого дошкільного віку [Текст] / О. Васильєва 

// Психологічна газета. – 2009. – № 7, квітень. – С. 3-24. 

 

Власова, В. І. Робота класних керівників і педагогічного колективу з 

перетворення деструктивних лідерів на конструктивних [Текст] 

/ В. І. Власова // Класному керівнику. Усе для роботи. – 2010. – № 3. – 

С. 10-17. 
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Волков, А. Профилактика деструктивного поведения и авитальной 

активности [Текст] / А. Волков // Народное образование. – 2005. – № 7. – 

С. 145-148. 

 

Волынский-Бисманов, Ю. М. Ложь как признак противоправных 

действий и методы её выявления [Текст] : [лживое поведение как намеренное 

искажение действительности] / Ю. М. Волынский-Бисманов // Журнал 

прикладной психологии. – 2006. – № 1. – С. 75-80. 

 

Воробьева, К. Профилактика агрессивности в подростковой среде 

[Текст] / К. Воробьева // Воспитание школьников. – 2008. – № 6. – С. 55-61. 

 

Данченко, І. О. Профілактика девіантної поведінки молодших 

школярів загальноосвітньої школи [Текст] / І. О. Данченко // Педагогічні 

науки : збірник наукових праць / ред. кол.: М. О. Лазарєв (відп. ред.) [та 

ін.]. – Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2004. – Ч. 1. – С. 194-200. 

 

Дахно, Р. Девіантна поведінка учнів загальноосвітніх навчально-

виховних закладів як психолого-педагогічна проблема [Текст] / Р. Дахно 

// Рідна школа. – 2005. – № 11. – С. 10-13. 

 

Дідух, М. М. Конфліктна та агресивна поведінка: причини виникнення 

та шляхи корекції [Текст] / М. М. Дідух // Психологічна газета. – 2009. – № 4, 

лютий. – С. 14-16. 

 

Дронова, О. С. Теоретико-прикладні засади профілактики та корекції 

агресивної поведінки неповнолітніх [Текст] / О. С. Дронова // Практична 

психологія та соціальна робота. – 2010. – № 7. – С. 57-60. 

 

Егорова, Т. В. Формирование этнокультурной компетентности для 

профилактики девиантного поведения молодёжи [Текст] / Т. В. Егорова, 

М. В. Данилова // Педагогическое образование и наука. – 2009. – № 1. – 

С. 89-94. 

 

Зайченко, М. Діагностика та корекція девіантної поведінки учнів 

[Текст] / М. Зайченко // Соціальний педагог. – 2010. – № 2, лютий. – С. 41-55. 

 

Киричук, Г. О. Асоціальна поведінка підлітків [Текст] / Г. О. Киричук 

// Психологічна газета. – 2005. – № 7, квітень. – С. 16-18. 

 

Коноваленко, Л. Профілактика та психокорекційна робота з учнями 

девіантної поведінки [Текст] / Л. Коноваленко, І. Старко, О. Беркунова 

// Соціальний педагог. – 2010. – № 3, березень. – С. 35-41. 
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Корда, Л. Корекційна робота з дітьми девіантної поведінки [Текст] : 

з досвіду роботи / Л. Корда // Освіта і управління. – 2006. – Т. 9, № 2. – 

С. 149-154. 

 

Котова, Ю. Методи профілактики та корекції агресивної поведінки 

учнів [Текст] / Ю. Котова // Соціальний педагог. – 2010. – № 3, березень. – 

С. 6-11. 

 

Магомедова, З. Ш. Педагогическая коррекция конфликтного 

поведения дошкольников [Текст] / З. Ш. Магомедова // Педагогика. – 2007. – 

№ 6. – С. 116-118. 

 

Мартинюк, І. Молодь і протиправна поведінка [Текст] / І. Мартинюк 

// Директор школи. Україна. – 2009. – № 1. – С. 53-67. 

 

Мокаева, М. Развитие смысложизненных ориентаций как условие 

предотвращения девиантного поведения подростков [Текст] / М. Мокаева 

// Воспитание школьников. – 2010. – № 3. – С. 57. 

 

Орел, Г. О. Система роботи з профілактики девіантної поведінки 

серед підлітків [Текст] / Г. О. Орел // Психологічна газета. – 2009. – 

№ 16, серпень. – С. 12-32. 

 

Пелешок, Г. Учнівське хамство [Текст] : [взаємовідносини вчителя і 

учня] / Г. Пелешок // Завуч. – 2009. – № 15, травень. – С. 30. 

 

Пересунчак, О. «Важкі діти» та їхня поведінка [Текст] : психологічний 

аналіз / О. Пересунчак // Психолог. – 2006. – № 9, березень. – С. 8-11. 

 

Предупреждение насилия в школе [Текст] / В. Н. Касаткин [и др.] 

// Воспитание школьников. – 2006. – № 9. – С. 18-21. 

 

Профілактика агресивної та жорсткої поведінки серед неповнолітніх 

та молоді [Текст] / Л. Кльоц [та ін.] // Практична психологія та соціальна 

робота. – 2009. – № 6. – С. 19-25. 

 

Профілактика девіантної поведінки в школі [Текст] // Педагогічна 

газета. – 2009. – № 4, квітень. – С. 3. 

 

Рогозинська, О. Агресивна поведінка дітей дошкільного віку [Текст] : 

причини виникнення та шляхи подолання / О. Рогозинська // Психолог. – 

2006. – № 19, травень. – С. 15-19. 
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Романовська, Д. Порушення поведінки як наслідок неправильного 

виховання [Текст] : психолого-педагогічна освіта батьків / Д. Романовська, 

С. Собкова // Психолог. – 2006. – № 8, лютий. – С. 19-23. 

 

Сагайдак, В. Корекція агресивної поведінки підлітків [Текст] 

/ В. Сагайдак // Соціальний педагог. – 2010. – № 3, березень. – С. 52-53. 

 

Садковська, Н. Дослідження причин і форм девіантної поведінки 

учнів та шляхи її запобігання і подолання [Текст] / Н. Садковська // Світ 

виховання. – 2007. – № 6. – С. 26-29. 

 

Синьов, В. Встановлення психологічного контакту у вихованні 

неповнолітніх з девіантною поведінкою [Текст] / В. Синьов, В. Кривуша 

// Рідна школа. – 2009. – № 5/6. – С. 40-43. 

 

Туріщева, Л. Особливості роботи з девіантними дітьми [Текст] : [емо, 

готи, панки, скінхеди, епси, металісти, моди, репери, хіпі] / Л. Туріщева 

// Шкільному психологу. Усе для роботи. – 2009. – № 2. – С. 2-6. 

 

Федорченко, Т. Причини девіантної поведінки дітей молодшого 

шкільного віку [Текст] / Т. Федорченко // Рідна школа. – 2007. – № 7/8. – 

С. 38-40. 

 

Чернякова, А. В. Сучасний досвід профілактики девіантної поведінки 

в загальноосвітніх школах США [Текст] / А. В. Чернякова // Матеріали 

наукової конференції за підсумками науково-дослідної і науково-методичної 

роботи кафедр СумДПУ ім. А. С. Макаренка у 2006 р. / [ред. кол.:  

Н. І. Кириленко, О. В. Багацька, А. В. Гончаренко та ін.]. – Суми : СумДПУ 

ім. А. С. Макаренка, 2007. – С. 213-214. 

 

Чорна, Л. Вплив сучасного телебачення на внутрішній світ і поведінку 

дитини [Текст] / Л. Чорна // Психолог. – 2007. – № 16, квітень. – 

С. 22-26. 

 

Чуп, О. В. Профилактика правонарушений несовершеннолетних: 

механизм взаимодействия членов штаба воспитательной работы школы 

[Текст] / О. В. Чуп // Воспитание школьников. – 2010. – № 10. – С. 3-8. 

 

Шульга, Т. Технология оказания помощи подросткам с девиантным 

поведением [Текст] / Т. Шульга, Х. Спанияярд, В. Слот // Социальная 

педагогика. – 2010. – № 3. – С. 109-121. 
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17.8.6 Важковиховуваність як результат педагогічної 

занедбанності 

 

Бажанов, В. Г. Воспитание педагогически запущенных подростков 

[Текст] / В. Г. Бажанов. – К. : Радянська школа, 1986. – 130 с. 

 

Важковиховуваність: сутність, причини, реабілітація [Текст] : 

навчальний посібник для студентів вищих навчальних закладів / [за ред. 

О. М. Полякової ; авт. кол.: О. М. Полякова, Є. В. Анохін, О. В. Знобей та 

ін.]. – Суми : Університетська книга, 2009. – 345 с. 

 

Воспитание трудного ребенка [Текст] : дети з девиантным 

поведением : учебно-методическое пособие / М. И. Рожков, М. А. Ковальчук, 

И. В. Кузнецова и др. ; [под ред. М. И. Рожкова]. – М. : ВЛАДОС, 2003. – 

239 с. – (Коррекционная педагогика).  

 

Діти вулиці: хто вони і як їм допомогти [Текст] : навчально-

методичний посібник / упоряд.: О. Главник, Н. Комарова. – К. : Главник, 

2006. – 111 с. – (Бібліотечка соціального працівника). 

 

Цигипа, Т. М. Педагогічні основи перевиховання важковиховуваних 

та педагогічно занедбаних підлітків [Текст] : дипломна робота 

/ Т. М. Цигипа. – Шостка : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2007. – 64 с. 

 

*** 
 

Жеребньова, Л. Проблема важковиховуваності [Текст] : групові 

форми роботи з учителями / Л. Жеребньова // Психолог. – 2006. – 

№ 17, травень. – С. 4-7. 

 

Луценко, О. А. Гендерні аспекти профілактики важковиховуваності 
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дозвілля в оздоровчому закладі / О. Кобзєва // Виховна робота в школі. – 

2009. – № 4. – С. 52-55. 
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/ З. Лаврентьева, П. Шипунов // Народное образование. – 2009. – № 3. – 
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Жданович, Ю. Пластові ігри у дозвіллі школярів [Текст] : [рухливі, 

інтелектуальні, товариські, рольові та інші ігри] / Ю. Жданович // Завуч. – 

2007. – № 35, грудень. – С. 12-16. 
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студентами академічної групи I курсу [Текст] // Соловей, М. І. Виховна 

робота у вищому навчальному закладі / М. І. Соловей, В. С. Демчук. – К., 

2003. – С. 217-219. 

 

Соловей, М. Удосконалення виховної системи вищого навчального 

закладу у світлі Болонського процесу [Текст] / М. Соловей // Рідна школа. – 

2005. – № 6. – С. 3-9. 

 

 

17.11.2 Проектування та планування виховної роботи 

у вищих навчальних закладах 

 

Попов, А. А. Планирование учебно-воспитательной работы в вечерней 

(сменной) школе [Текст] / А. А. Попов. – М. : Просвещение. – 1976. – 182 с. 

 

*** 
 

Исаев, И. Ф. Планирование воспитательной работы в педвузе как 

условие формирования социально активной личности учителя [Текст] 

/ И. Ф. Исаев // Формирование социально активной личности : межвузовский 

сборник трудов. – М. : МГПИ, 1984. – С. 43-50. 

 

Левшин, М. Інтегративно-синергетична модель проектування 

особистісно орієнтованих технологій навчання і виховання [Текст] 

/ М. Левшин // Вища освіта України. – 2004. – № 1. – С. 36-40. 
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Лукина, Е. Ю. Проектирование воспитательного пространства вуза: 

анализ педагогических рисков [Текст] / Е. Ю. Лукина // Педагогическое 

образование и наука. – 2010. – № 4. – С. 69-72. 

 

Методичні рекомендації до планування виховної роботи з студентами 

у вищих навчальних закладах освіти ІІІ–ІV рівнів акредитації [Текст] : 

(№ 1/9 – 303 від 03.08.98 р.) // Соловей, М. І. Виховна робота у вищому 

навчальному закладі / М. І. Соловей, В. С. Демчук. – К., 2003. – С. 167-171. 

 

Методичні рекомендації до планування виховної роботи з студентами 

у вищих навчальних закладах освіти ІІІ–ІV рівнів акредитації [Текст] : 

(№ 1/11 – 61 від 12.01.99 р.) // Соловей, М. І. Виховна робота у вищому 

навчальному закладі / М. І. Соловей, В. С. Демчук. – К., 2003. – С. 173-178. 

 

Методичні рекомендації до планування виховної роботи з студентами 

у вищих закладах освіти ІІІ–ІV рівнів акредитації // Інформаційний збірник 

МО України. – 1998. – № 17/18, вересень. – С. 51-55 ; Освіта. – 2001. – 

25 липня. – С. 13. 

 

 

17.11.3 Розвиток психологічної культури студентів як  

фактор гармонізації особистості 
 

Минкина, Н. А. Воспитание ответственностью [Текст] : учебное 

пособие / Н. А. Минкина. – М. : Высшая школа, 1990. – 144 с. 

 

Самовиховання педагогічної творчості в процесі вузівського 

становлення [Текст] : методичні вказівки для студентів педагогічних вузів 

/ упоряд. Н. Кічук. – К. : КДПІ, 1991. – 24 с. 

 

*** 
 

Білик, Л. Формування соціально-психологічної культури студентської 

молоді у вищому навчальному закладі [Текст] / Л. Білик, Т. Супрун // Вища 

освіта України. – 2004. – № 3. – С. 105-109. 

 

Войтко, В. І. Психологічні аспекти світоглядного виховання студентів 

педагогічних вузів [Текст] / В. І. Войтко // Радянська школа. – 1980. – № 4. – 

С. 44-49. 

 

Заболотська, О. Принципи розвитку індивідуальності майбутнього 

викладача іноземних мов [Текст] / О. Заболотська // Педагогіка і 

психологія. – 2005. – № 3. – С. 61-70. 
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Золотова, Г. Д. Обґрунтування системи соціально-педагогічної 

профілактики адиктивної поведінки студентської молоді в навчальному 

закладі I–II рівня акредитації [Текст] : ["адиктивна поведінка" – шкідлива 

звичка, пристрасть до чого-небудь] / Г. Д. Золотова // Соціальна педагогіка: 

теорія та практика. – 2005. – № 4. – С. 62-66. 

 

Зязюн, Л. Психокогнітивні конструктивістські теорії виховання 

особистості [Текст] / Л. Зязюн // Вища освіта України. – 2004. – № 3. – 

С. 97-104. 

 

Капицина, А. Виховання самосвідомості особистості студента як 

умова її розвитку і самореалізації [Текст] / А. Капицина // Рідна школа. – 

2004. – № 11. – С. 26-27. 

 

Сорокових, Г. В. Субъектно-деятельностный подход к личностно-

профессиональному развитию студентов [Текст] / Г. В. Сорокових 

// Педагогика. – 2004. – № 1. – С. 62-68. 

 

Тимошук, И. Г. Диагностический инструментарий исследования 

некоторых аспектов ответственности у студентов-психологов [Текст] 

/ И. Г. Тимошук // Практична психологія та соціальна робота. – 2004. – № 8. – 

С. 37-40. 

 

Черемних, К. Вплив професійного самовизначення студентів на їхню 

самооцінку та ідентифікацію [Текст] / К. Черемних // Психологія і 

суспільство. – 2006. – № 1. – С. 127-133. 

 

Шевцов, Л. Формування особистості студента [Текст] : [психологічне 

тестування] / Л. Шевцов, І. Зубова // Психолог. – 2006. – № 7, лютий. – 

С. 18-19. 

 

Юрченко, В. Підготовка вчителя національної школи: 

етнопсихологічний і соціальний ракурс [Текст] / В. Юрченко // Освіта і 

управління. – 2004. – № 2. – С. 103-112. 

 

 

17.11.4 Виховання студентів вищих педагогічних навчальних 

закладів 
 

Професійна підготовка студентів педагогічних інститутів до виховної 

діяльності [Текст] : збірник наукових статей / за заг. ред. І. Капської. – К. : 

ІЗМН, 1996. – 96 с. 
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*** 
 

Андреева, С. В. Учебно-воспитательная работа по русскому языку в 

период непрерывной педагогической практики [Текст] : (I–III курсы) 

/ С. В. Андреева, Р. А. Егорова // Русский язык в школе. – 1988. – № 5. – 

С. 83-87. 

 

Бикмухамедова, Р. К. Интеграция физического и духовного 

воспитания студентов педвуза [Текст] / Р. К. Бикмухамедова // Педагогика. – 

2004. – № 9. – С. 64–70. 

 

Бисько, А. Т. Пути и средства совершенствования подготовки 

выпускника педвуза к воспитательной деятельности в сельской школе 

[Текст] / А. Т. Бисько, Н. В. Покровская // Подготовка учителя к 

воспитательной работе в школе : (из опыта работы КГПИ) : сборник научных 

трудов. – Л., 1981. – С. 76-87. 

 

Біда, О. Особистісно орієнтоване навчання і виховання – основа 

підготовки майбутнього класовода [Текст] / О. Біда // Початкова школа. – 

2002. – № 6. – С. 8-10. 

 

Бірюк, Л. Аксіологічний підхід до формування майбутнього вчителя 

початкової ланки навчання [Текст] / Л. Бірюк // Шлях освіти. – 2008. – № 4. – 

С. 24-27. 

 

Бургін, М. С. Виховний процес у педвузі і життєва позиція вчителя 

[Текст] / М. С. Бургін, В. В. Пічурін // Радянська школа. – 1991. – № 4. – 

С. 76-81. 

 

Войтко, В. І. Психологічні аспекти світоглядного виховання студентів 

педагогічних вузів [Текст] / В. І. Войтко // Радянська школа. – 1980. – № 4. – 

С. 44-49. 

 

Волошина, М. И. Профессионально-педагогические умения в системе 

подготовки воспитателя [Текст] / М. И. Волошина // Советская педагогика. – 

1985. – № 5. – С. 86-89. 

 

Воронцов, Н. Б. О социальной ответственности студентов и её 

воспитании в условиях вуза [Текст] / Н. Б. Воронцов // Система учебно-

воспитательной работы в пединституте как условие совершенствования 

качества подготовки специалиста. – Саратов : Саратовский педагогический 

институт, 1972. – С. 102-116. 

 



176 

 

Гусев, В. А. Система формирования профессионально важных 

личностных качеств будущего педагога на основе "Я"-концепции [Текст] 

/ В. А. Гусев // Журнал прикладной психологии. – 2006. – № 1. – С. 106-110. 

 

Георгиевский, В. А. Изменение представления о профессии учитель-

воспитатель у студентов педфака под воздействием учебно-воспитательного 

процесса [Текст] / В. А. Георгиевский // Подготовка учителя к 

воспитательной работе в школе : (из опыта работы КГПИ) : сборник научных 

трудов. – Л., 1981. – С. 44-52. 

 

Доронин, А. Как воспитать педагога [Текст] / А. Доронин // Народное 

образование. – 1983. – № 7. – С. 78-81. 

 

Євтух, М. Б. Українська етнопедагогіка в навчально-виховному 

процесі як проблема вищої педагогічної освіти України [Текст] / М. Б. Євтух, 

Т. Д. Тхоржевська // Вища і середня педагогічна освіта : науково-методичний 

збірник. – К. : Вища школа, 1993. – С. 45-50. 

 

Забродин, Д. М. Совершенствование руководства учебно-

воспитательным процессом в педагогических учебных заведениях [Текст] 

/ Д. М. Забродин // Советская педагогика. – 1982. – № 2. – С. 63-67. 

 

Завражин, С. Воспитательная работа студентов в ходе непрерывной 

практики [Текст] : [в школе Владимирского педагогического института] 

/ С. А. Завражин, В. А. Попов // Советская педагогика. – 1987. – № 7. – 

С. 78-82. 

 

Кобзев, М. С. Система учебно-воспитательной работы в 

педагогическом институте – важнейшее из условий повышения качества 

подготовки учителей [Текст] / М. С. Кобзев // Система учебно-

воспитательной работы в пединституте как условие совершенствования 

качества подготовки специалистов. – Саратов, 1972. – С. 3-36. 

 

Комарова, Т. С. Подготовка педагогов в вузе к эстетическому 

воспитанию и развитию художественно-творческих способностей детей 

[Текст] / Т. С. Комарова // Педагогическое образование и наука. – 2008. – 

№ 1. – С. 4-7. 

 

Кучерова, Н. Художні образи міфології як засіб формування 

світоглядної позиції майбутнього вчителя [Текст] / Н. Кучерова 

// Рідна школа. – 2004. – № 1. – С. 40-41. 
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Лозова, В. І. Комплексний підхід кураторів академгруп до виховання 

студентів педвузу [Текст] / В. І. Лозова, Л. Д. Попова, Л. П. Юрченко 

// Радянська школа. – 1985. – № 2. – С. 70-74. 

 

Максимовська, Н. Формування культури материнства в соціально-

педагогічному середовищі вищого навчального закладу [Текст] 

/ Н. Максимовська // Соціальна педагогіка: теорія та практика. – 2006. – 

№ 4. – С. 45-53. 

 

Малихін, А. Підготовка студентів до розв’язання виховних ситуацій 

[Текст] / А. Малихін // Рідна школа. – 2004. – № 3. – С. 21-23. 

 

Матвієнко, О. Педагогічні задачі як засіб підготовки майбутніх 

вчителів до виховної діяльності [Текст] / О. Матвієнко // Освіта. – 2004. – 

25 лютого-3 березня. – С. 7. 

 

Микаберидзе, А. Самовоспитание будущих воспитателей [Текст] 

/ А. Микаберидзе // Народное образование. – 1984. – № 12. – С. 83-84. 

 

Мироненко, В. В. Виховна роль курсу психології в підготовці 

майбутніх учителів [Текст] / В. В. Мироненко // Радянська школа. – 1979. – 

№ 3. – С. 28-31. 

 

Морецкий, Д. Ф. Подготовленность молодого учителя к разрешению 

конфликтных ситуаций как средству воспитания учащихся [Текст] 

/ Д. Ф. Морецкий // Подготовка учителя к воспитательной работе в школе : 

(из опыта работы КГПИ) : сборник научных трудов. – Л., 1981. – С. 59-69. 

 

Мороз, Л. В. Організаційно-педагогічні умови формування готовності 

викладачів до виховної роботи у вищих навчальних закладах (формувальний 

експеримент) [Текст] / Л. В. Мороз // Проблеми освіти : науковий збірник 

/ [ред. кол.: С. М. Ніколаєнко, В. Д. Шинкарук. К. М. Левківський та ін.]. – 

К. : Інститут інноваційних технологій і змісту освіти МОН України, 2007. – 

Вип. 53. – С. 88-98. 

 

Олійник, О. Шляхи формування національної свідомості у майбутніх 

учителів [Текст] / О. Олійник // Рідна школа. – 2004. – № 7/8. – С. 29-31. 

 

Осипець, Р. Проблеми виховання особистості майбутнього вчителя 

музики в процесі опанування української народної культури [Текст] 

/ Р. Осипець // Рідна школа. – 2000. – № 9. – С. 42-43. 
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Підготовка майбутніх учителів до виховної роботи в навчальних 

закладах різних типів [Текст] / В. Кузя, О. Сухомлинська, М. Вашуленко 

// Педагогічна газета. – 2004. – № 6, червень. – С. 1-3. 

 

Підручна, М. В. Роль вузівського курсу геометрії у підготовці 

студентів до виховної роботи на уроках [Текст] / М. В. Підручна, Г. В. Дідик 

// Підготовка студентів до виховної роботи в процесі навчання / за ред. 

М. М. Фіцули. – К., 1982. – С. 56-62. 

 

Потапова, Н. Педагогічні умови оптимізації підготовки майбутнього 

вчителя до виховної діяльності в початковій школі [Текст] / Н. Потапова 

// Педагогіка і психологія. – 2009. – № 4. – С. 36-43. 

 

Програма виховної роботи зі студентами національного педагогічного 

університету ім. М. П. Драгоманова [Текст] // Рідна школа. – 2004. – № 11. – 

С. 17-22. 

 

Середа, В. А. Инновационный подход в воспитательной работе со 

студентами в педагогическом вузе [Текст] / В. А. Середа, А. С. Белкин 

// Педагогическое образование и наука. – 2008. – № 6. – С. 81-83. 

 

Середа, В. А. Патриотическое воспитание в педагогическом вузе 

[Текст] / В. А. Середа // Педагогическое образование и наука. – 2009. – № 5. – 

С. 25-30. 

 

Рубцова, Е. Т. Подготовка студентов к работе по трудовому 

воспитанию школьников в процессе педагогической практики [Текст] 

/ Е. Т. Рубцова // Система общепедагогической подготовки студентов 

педагогических институтов и пути её совершенствования. – М., 1988. – 

С. 117-129. 

 

Скульський, Р. Пріоритетні цінності у вихованні майбутніх учителів 

[Текст] / Р. Скульський // Педагогіка і психологія. – 1997. – № 1. – С. 166-170. 

 

Сатановська, Л. Формування творчої особистості педагога у процесі 

професійної підготовки у вищому навчальному закладі [Текст] 

/ Л. Сатановська // Вісник Книжкової палати. – 2006. – № 1. – С. 23-15. 

 

Тамарин, В. Є. Воспитание у студентов педагогической 

направленности мышления [Текст] / В. Є. Тамарин, Д. С. Яковлева 

// Советская педагогика. – 1971. – № 12. – С. 56-67. 

 

Фролова, С. Л. Воспитательный потенциал дисциплины "Русский 

язык и культура речи" и его роль в формировании профессионального идеала 
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студентов [Текст] / С. Л. Фролова // Русский язык в школе. – 2009. – № 8. – 

С. 69-73. 

 

Фроловская, М. Н. Становление профессионального образа мира 

педагога высшей школы [Текст] / М. Н. Фроловская // Педагогика. – 2010. – 

№ 8. – С. 59-64. 

 

Шайденко, Н. А. Воспитание студенческой молодёжи в 

педагогическом вузе [Текст] / Н. А. Шайденко, З. Н. Калинина 

// Педагогика. – 2010. – № 6. – С. 44-50. 

 

Шпортенко, О. М. Спецкурси і спецсемінари з педагогіки як засіб 

підготовки студентів до виховної роботи в школі [Текст] / О. М. Шпортенко 

// Вища и середня педагогічна освіта. – К., 1980. – Вип. 11. – С. 42-45. 

 

Щербакова, Е. Е. Развитие творческого самочувствия, педагогической 

креативности и эвристики у студентов педагогов-психологов [Текст] 
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Юшков, В. М. О системе воспитательной работы со студентами-

заочниками педагогического института [Текст] / В. М. Юшков // Система 

учебно-воспитательной работы в пединституте как условия 

совершенствования качества подготовки специалистов. – Саратов : 
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